TALLER Nº 1  (Tercer control)
1. El número Y de bacterias por unidad de volumen presente en un cultivo después de X horas está dado en la tabla siguiente:

	Nº Horas (X)
	0.5
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nº Bacterias (Y)
	30
	45
	63
	90
	130
	183
	274


Para estimar el número de bacterias se plantea los siguientes modelos alternativos:

            i)  
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a) ¿Cuál modelo escogería usted para realizar las estimaciones? Justifique su respuesta con indicadores estadísticos adecuados.

b) En el modelo planteado estime los parámetros A  y  B  y escriba el modelo final.
c) Determine el error estándar de estimación del modelo ajustado.

d) Determine el coeficiente de determinación 
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del modelo ajustado e interprételo.

e) Determine un intervalo de longitud cuatro errores estándar para estimar el número de bacterias a las 5.5 horas.
f) ¿A qué hora se debe detener el cultivo para que el número de bacterias no sobrepase las 280 bacterias?

2. Se han observado los pares (X, Y), obteniéndose los siguientes resultados: 

	X
	2.3
	3.4
	4.2
	5.5
	6.2

	Y
	5.8
	6.3
	7.1
	8.8
	9.0


a) De los modelos opcionales  
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                ¿Cuál elegiría Ud. para estimar Y? Justifique estadísticamente su elección.  
b) Obtenga los estimadores mínimo cuadráticos de  A y B en el modelo elegido en a) y determine el error estandar de estimación.                                                                                                                  

3. Para probar el efecto de un filtro purificador que absorbe parte de la emisión de gases residuales, se han medido los niveles de 
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 emitidos por una fábrica donde éste se ha instalado. Los resultados son los siguientes:

	Días desde la instalación (X)
	1
	5
	10
	15
	20
	25
	35

	Emisión de 
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 (Y)
	5.7
	5.2
	4.8
	4.5
	4.2
	4.0
	3.8


a) Hállese la expresión de la ecuación lineal que mejor exprese la contaminación (emisión de 
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)  en función de los días transcurridos desde la instalación del filtro y explique el significado de sus parámetros estimados.


b) ¿En que porcentaje la variación de la emisión de 
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 no es explicada por el tiempo transcurrido desde la instalación del filtro a través del modelo lineal ajustado?

c) El encargado de medio ambiente desea mejorar la calidad de las predicciones de contaminación para lo cual se le proponen los siguientes modelos alternativos:

i)  
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¿Se cumple el objetivo del encargado de medio ambiente eligiendo uno de éstos modelos alternativos? Diga con cuál y por qué  (fundamente estadísticamente) y determine el error estándar de estimación obtenido con el modelo elegido. 
4. a)La materia prima que se utiliza en la fabricación de una fibra sintética de almacena en un sitio sin control de la humedad. En 7 días, las mediciones de la humedad relativa del lugar de almacenamiento y el contenido de humedad de una muestra de materia prima (ambas en porcentaje) producen los siguientes resultados:

	Humedad ambiente (X)
	46
	53
	37
	42
	34
	33
	40

	Humedad materia prima (Y)
	12
	14
	11
	13
	10
	9
	13


i. Ajuste una recta de mínimos cuadrados para predecir el contenido de humedad de la materia prima en términos de la humedad del lugar. Dé su opinión respecto de la “bondad” del modelo obtenido. Justifique.






ii. Encuentre un intervalo de longitud 3eee para estimar la humedad de la materia prima cuando la humedad ambiente es del 50%.






b) ¿Cree usted que el modelo 
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 mejora el ajuste hecho anteriormente con el modelo lineal?. Justifique con indicadores estadísticos su respuesta. En caso afirmativo estimar los valores de A y B por aplicación de mínimos cuadrados.
c) Si para cierto modelo 
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, interprete el significado de 
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 de acuerdo al problema enunciado en la parte a).
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